
令和 4年度第 1回南相馬市子ども 。子育て審議会会議録

1 日  時  令和4年 6月 29日 (水)13時 30分

2 場  所  市役所本庁舎4階 議員控室

3 会議時間  開会 13時 30分

閉会 14時
4 出席委員 (13人)

会 長 遠藤美保子  副会長 村上 勇一  委 員 中村 博之  委 員 樋口 木乃美

委 員 中島 慶子  委 員 菅野 邦美  委 員 中澤 翔平  委 員 新妻 直恵

委 員 遠藤 充洋  委 員 前田 伸吾  委 員 新道 譲二  委 員 鈴木 克哉

5 欠席委員 (2人 )

委 員 渡邊ふみ子  委 員 村田 恭一

6 説明のため出席した者の職氏名

こども未来部長    末永 実     こども未来部次長兼こども育成課長  志賀 俊一

こども家庭課長    渡部 秀樹    こども政策担当課長         原田 美津子

こども家庭課長補佐兼こども総合相談室長 鴫原 ひとみ

こども企画係長    鈴木 仁美    えにしづくり担当係長        渡部 貴光

子育て支援係長    渡部 直樹    幼児育成係長            佐藤 陽子

こども企画係副キ杏  三瓶 夏美    こども企画係副キ杏         杉本 佳夫

7 担当書記  杉本 佳夫

8 本日の会議に付した件

≪鵬 ≫

(1) 委嘱状交付

(2) 子ども。子育て審議会について

(3) 子ども。子育てを取り巻く現状について

(4) 【報告】

南相馬市こども。子育て応援条例

原町区認定こども園事業者募集要項の概要について

9  躍彰名

委 員 樋口 木乃美  委 員 中澤 翔平
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13時 30分

1 開会

こども政策担当課長 それでは定刻となりましたので、ただいまより令和4年度 第 1回南相馬市子ど

も。子育て審議会を開催いたします。

本国の進行をさせていただきます、こども未来部こども家庭課の原田と申します。

よろしくお願いいたします。

2 委嘱状交付

こども政策担当課長 会議に先立ちまして会議に先立ちまして、次第の「2 委嘱状交付」を行います。

委員の任期については、令和 3年 7月 8日 より2年間となっておりますが、選出元

団体における役員改選等により、委員の一部に交代が生じております。

今回、後任の委員となられた方々が3名いらつしゃいます。

市長より委嘱状を交付いたしますので、お名前を呼ばれた方は、その場でご起立

ください。

南相馬市小中学校 PTA連絡協議会 中村 博之様

原町区保育所 (園) こども園父母の会連絡協議会 中島 慶子様

おひさまクラブ 菅野 邦美様

こども政策担当課長 なお、今回、委嘱を申し上げました委員の任期につきましては、前委員の残任期

間となりますのでよろしくお願いいたします。

あいさつ

こども政策担当課長: 続きまして、次第「3 市長あいさつ」。市長よりご挨拶を申しあげます。

市長 皆さん、こんにち|ム 令和4年度 第 1回南相馬市子ども。子育て審議会、お集ま

りいただきましてありがとうございます。また、日頃より市政進展にご協力いただ

いておりますこと、御礼申し上げます。

そして、ただいま3名 の方に委嘱状を交付させていただきました。ご協力いただ

きまして、大変ありがとうございます。

私どものいまの状況を申しますと、特に震災後の状況を踏まえて、これまで帰還

促進、避難した人たちを一日でも早く、一人でも多く戻つてもらいたいということ

で、復興事業に取り組んできました。

12年間の中で、概ね取り組むべきハード事業等については着手しており、例え

ば地震・津波等については、ほぼ完了しています。防波堤や災害公営住宅を造った

という状況です。

加えて働く場を増やしたいということで市政に取り組んでおります。避難地域全

体を見ると、 12年経つて戻れない方がたくさんおり、特に若い世代の人たちが、

避難先で落ち着いた、それぞれ仕事を見つけられた、学校に通つているということ

で、若い世代の子どもたちが少なくなっているのが、浜通り共通の悩みとなつてお

ります。

こうした中で、全国的にも少子化という状況です。地域の未来のために子どもた
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ちが笑顔浴れるようなまちづくりをしたいという思いから、様々な政策に取り組ん

でおりますが、そのバックボーンとなる考え方として、今年4月 1日 から南相馬市

こども子育て応援条例を皆さまのご意見等を賜りながら、条例を制定したところで

あります。

現在、条例に基づいて様々な事業を行つています。本日は、その内容の事業の説

明が若干あるかと,思いま丸

この計画では、2022年における出生数の目標を362人としておりますが、

現時点で約 300名 ということで、決して目標達成に安易な状況ではありません。

更にコロナの状況も加わり、端的な要因もあり、厳しい状況もあります。ただ、

こうした中でも子どもたちが “大切"と いう想いのもとに、市民、事業者、そして

保護者と一体になり、まちづくりを行うことが必要なことだと考えています。適切

なあるいは効果的な事業等について、皆さまから様々なご意見をいただきながら、

実施して参りたいと思つております。

今日も意見交換を行いますので、忌憚のない意見を賜りながら実りある審議会と

なりますよう、どうぞよろしくお願いいたします。

こども政策担当課長: ありがとうございました

市長につきましては、この後、別途公務がございますので、ここで退席させてい

ただきます。

こども政策担当課長 次第によりますと、4番の議事に入るところですが、ここで、本日新たに委嘱さ

れました委員よりごあいさつを頂戴したいと思います。

名卸 1贋にお名前を読み上げますので、呼ばれた方は自席にてご起立の上、一言ご

あいさつをお願いいたします。

新委員紹介・挨拶

中村 博之

中島 慶子

皆さん、こんにち|ム

現在、原町第二小学校でPTA会長を務めさせていただいております、中村です。

故郷に恩返しをという思いで活動をしています。本国もこの場に来させていただ

いて、何か力になれることがあれば、何なりと言つていただければと思います。

よろしくお願いします。

こんにち|ム 聖愛こども園保護者会長の中島と申します。お世話になります、よ

ろしくお願いします。

保護者会長も初めてで、私はいま5人子どもを育てながら仕事を進めていますが、

このような場に参加させていただいて、皆さまのご意見を聞きながら、私を取り巻

く環境がどういうものなのかということを、少しお話させていただければいいなと

思つております。

どうぞよろしくお願いいたします。

菅野 邦美  : 初めまして、菅野邦美と申します。
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南相,馬の子育て応援基金の助成金を活用して、おひさまクラブという、障がい児

とともに親子のつどいの会を南相馬でしています。

現状、障がいのお子さん等を対象に、そういったお子さんの悩み等をお伝えしな

がら、南相馬をより良くしていけたらと思い、参加させていただきました

一年間、よろしくお願いいたします。

こども政策担当課長: ありがとうございました。

併せまして、4月 の人事異動により、新たに着任した職員よりご挨拶申し上げま

丸

こども育成課理事長こども育成課長 志賀 俊一です。

こども家庭課こども企画係係長 鈴木 仁美です。

こども家庭課子育て支援係係長 渡部 直樹です。

こども家庭課こども総合相談室課長補佐 鴫原 ひとみです。

こども家庭課こども企画係副キ杏 杉本 佳夫です。

4 詩謗妻

こども政策担当課長

遠藤会長

それでは、次第の4「議事」に入ります。
「議事」以降については、会長を議長として、進行をお願いしますЭ

皆さん、こんにち|ム

議長を務めさせていただく、遠藤と申します。よろしくお願いいたします。

会議に先立ちまして、委員の出席状況について確認いたします。

本日の会議の欠席者は、委員名簿番号 10番の南相馬市民生委員児童委員連絡協

議会より選出の渡邊ふみ子委員。委員名簿番号 14番の村田恭一委員のお二人が本

国欠席です。

出席委員が過半数に達しておりますので、「南相馬市附属機関設置条例 第 6条

第 2項 」の規定により、成立することを宣言いたしま丸

次に、会議録署名人の指名を行います。会議録署名人には委員名簿番号2の樋口

委員、それから委員名簿番号5の中澤委員のお二人にお願いしたいと思いますので、

どうぞ宜しくお願いいたします。

次に、会期の決定でございますが、会期は本国一日としたいと思いますが、ご異

議ありません力Ъ

【異議なしの声あり】

ありがとうございます。異議なしの声がありましたので、会期は本 日一日間と決

定いたしました

次に、書記の指名ですが、こども家庭課の杉本副キ杏を指名いたします。

それでは、会議次第によりまして、議事の (1)「子ども。子育て審議会について」

事務局の説明をお願いいたします。

ヘ

えにしづくり担当係長: 【資料1に基づき説明】
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遠藤会長 ありがとうございます。只今事務局より説明がありましたが、皆さんからご質問、

ご意見があればお願いいたしま丸

【特段の意見なし】

ないようですので、次、議事 (2)「子ども。子育てを取り巻く現状」について、

事務局の説明をお願いいたします。

えにしづくり担当係長: 【資料2に基づき説明】

遠藤会長 ありがとうございます。只今事務局より説明がありましたが、皆さんからご質問、

ご意見があればお願いいたします。

【特段の意見なし】

こども企画係長: 【資料3に基づき説明】

遠藤会長 只今事務局より説明がありましたが、皆さんからご質問、ご意見があればお願い

いたします。

進行していくうちに遡つての質問もよろしいので、次に進めさせていただきます。

【特段の意見なし】

議事 (3)報告 イ「原町区認定こども園事業者募集要項の概要について」事務局

の説明をお願いいたします。

幼児育成係長 : 【資料4に基づき説明】

遠藤会長 ありがとうございま丸 只今事務局より説明がありましたが、皆さんからご質問、

ご意見があればお願いいたします。

ないようですので、次第の4「その他」に進んで宜しいでしょう力Ъ

「その他」にはいります。委員の皆さまから何かございます力Ъ

【特段の意見なし】

委員の皆さまからはないようですので、事務局から何かあります力、
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ないようですので、次、議事 (3)報告ア「南相馬市こども。子育て応援条例」

について事務局の説明をお願いいたします。

【特段の意見なし】



こども企画係長 : 本国の会議録につきましては、事務局のほうにて作成しまして、会長のご確認

をいただいた後に、会議録署名人お二人のご署名、ご捺印をいただく予定です。

後日、準備が整いましたらご連絡を差し上げますので宜しくお願い致します。

あと2点ほど、次回の審議会の開催予定ですが、次回は8月 下旬頃を予定してお

ります。日時が決まりましたら、皆さまのほうにご案内を差し上げますので、お忙

しい中恐縮ではございますがご出席のほどを宜しくお願いいたします。

最後にもう1点ですが、口座振替依頼書をまだ提出されてない方がおりましたら、

会議終了後、事務局へご提出いただければと思います。

以上です。

遠藤会長 ありがとうございます。

只今の説明で聞き逃したところや最後に確認したいところはあります力、

【特段の意見なし】

ないようですので、以上で本日の会議はすべて終了しました

進行を事務局にお返しいたします。

こども政策担当課長 以上をもちまして、令和4年度第 1回南相馬市子ども。子育て審議会を開会

いたします。委員の皆さま方に国重 な審議を賜りありがとうございました。

なお、お帰りの際は、交通事故など十分にご注意の上、コ吊宅くださし、

本日はお疲れ様でした。

午後 14時 00分 閉会

○この会議録が正確であることを証明するため、次のとお り署名する。

令和 4年 3月 ≠ 日

ヘ

議長

会議録署名人

会議録署名人

Й 赤 癸脈子

ヤ澤 和]千
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